

Posudek vedoucího
na diplomovou práci studentky Veroniky Ullíkové
na téma „Postavení státního zástupce v trestním řízení“

Zaměření diplomové práce, její základní koncepce a systematika

Autorka analyzovala institucionální a procesní úpravu státního zastupitelství se zvláštním zaměřením na klíčovou kompetenci státního zástupce jako veřejného žalobce v trestním řízení. Systematika práce odpovídá plně jejímu zadání.

Práci doprovází cizojazyčné resumé a seznam použité literatury.

Hodnocení struktury práce a úrovně zpracování

Obsahová struktura práce zcela odpovídá popsané systematice. Řazení jednotlivých kapitol je logické a přehledné. Jednotlivé části mají i vzájemně přiměřené proporce včetně potřebného uvážení jejich funkčního propojení s těžištěm zpracovávané materie. Pasáže mají přiměřenou hloubku zpracování. Autorka shromáždila dostatečné množství rozhodujících relevantních pramenů. Pracovala s nimi korektním způsobem. Diplomantka prokázala schopnost pracovat s poznámkovým aparátem, uvádí dostatek citací, na několika místech cituje judikaturu Nejvyššího soudu, i když vzhledem ke zvolenému tématu by ji mohla využívat intenzivněji.

Určitě naplnila zadání ve všech kapitolách, které do diplomové práce pojala. Text je místy příliš popisný. Kupř. v kapitole 2 se nachází úplný popis soustavy státního zastupitelství a jeho působnosti. Jde o obligátní pasáž, bez níž by kontext práce nebyl zřejmě úplný. Na druhé straně se zadané téma „smrskává“ jen do kapitoly 3, které ovšem není co do obsahu vytknout.

Oceňuji zejména poslední kapitolu, kde autorka „zpracovává“ návrh nového zákona o státním zastupitelství, tedy látku velmi proměnlivou, přitom se nebojí projevit své vlastní názory a náhled na věc.

Po stylistické stránce lze práci kvalifikovat jako zdařilou, autorka používá bez problémů odborný jazyk a správné právníké vyjadřování, a to i při formulaci vlastních myšlenek.

Hodnocení formálních aspektů práce

Po formální stránce práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce, je znatelná pečlivost, ojedinělé drobné nepřesnosti nejsou významné.

Závěr a náměty pro obhajobu

Posuzovaná diplomová práce je bezesporu původním odborným textem vycházejícím ze studia tematicky relevantních zdrojů a jejich kritického zhodnocení. Odpovídá tedy požadavkům stanoveným vnitřním předpisem fakulty na kvalifikační práce tohoto druhu. Práce prokazuje autorčin zájem o zvolené téma, který se projevil i v přístupu ke zpracování. Práce je způsobilá k obhajobě. V jejím rámci by se autorka mohla zaměřit na rozvedení některých myšlenek týkajících se potřeby a účelnosti přijetí nové institucionální právní úpravy státního zastupitelství za situace, kdy není přijat nový trestní řád.

Předběžné hodnocení práce – Velmi dobře.

V Plzni dne 13. května 2015


JUDr. Josef Baxa

Vedoucí diplomové práce